
2013年河北省选调生选拔工作政策解答

一、应届大学毕业生如何界定？

答：应届大学毕业生是指2013年6、7月份（或2、3月份）毕业的大学本科生、硕士研究生、博士研究生。不包括2012年及以前毕业的学生，不包括2013年8月以后毕业的学生。

二、报考选调生是否有生源和户籍限制，是否有专业限制？

答：报考河北省选调生没有生源和户籍限制，没有专业限制。

三、本科三批以及专升本学生能否报考选调生？

答：只要符合《2013年河北省选调生选拔工作公告》规定的全部条件和要求就可以报考。

四、双学位学生是否可以按照研究生条件报考？

答：不可以。双学位学生须按照大学本科毕业生条件和要求报考。

五、成人教育学历是否可以报考选调生？

答：不可以。定向培养生、委托培养生以及网络学院、成人教育学院毕业生不列入选调范围。

六、报考选调生是否要求同时具备“中共党员（含预备党员）”和“学生干部”条件？

答：应届大学本科毕业生要求必须同时具备中共党员（含预备党员）和学生干部两个条件。硕士研究生、博士研究生不要求具备以上两个条件。

七、报考选调生的入党时间如何界定？

答：必须是2013年3月5日之前履行了入党发展程序的中共党员（含预备党员）。不包括入党积极分子。

八、学生干部都包括哪些职务？

答：学生干部基本包括：班长、副班长、生活委员、学习委员、卫生委员、体育委员、纪律委员等；班团支部书记、副书记、组织委员、宣传委员等；院系团总支学生组织委员、宣传委员等；校（院系）学生会主席、副主席、秘书长、副秘书长、学习部部长（副部长）、自律部部长（副部长）、卫生部部长（副部长）、劳动部部长（副部长）、社团部部长（副部长）等；党支部书记、副书记、委员等。担任职务时间须连续满1年以上（寒暑假计算在内）。不包括各类协会、研究小组负责人等。

九、本人称实际出生日期与《居民身份证》不符怎么办？

答：以《居民身份证》为准。

十、其他省（区、市）有服务基层工作经历人员是否可以报考河北省选调生？

答：不可以，只有在河北省基层工作的大学生村官和“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”、“三支一扶计划”、“大学生志愿服务西部计划”人员，符合选调生选拔条件和要求的才可以报考。

十一、报考选调生是否可以同时兼报省市县乡公务员职位？

答：选调生选拔考试（笔试）与公务员录用省市县乡四级联考同时进行，用同一套试卷，报考选调生不能同时兼报省市县乡公务员职位。

十二、报考选调生是否可以同时兼报大学生村官？

答：报考选调生可以同时兼报大学生村官，选调生录取工作结束后，未被录为选调生的，根据考试成绩和个人意愿，可选聘为大学生村官。

十三、报考去向是否有限制？

答：没有限制。考生可以根据本人情况自愿填报报考去向，但每个考生只能填报一个报考去向（即一个设区市）。河北省服务基层项目人员不受现在服务地限制，如在邢台市工作的大学生村官，也可以报考唐山市或石家庄市的选调生。

十四、选调生考试是否有复习范围？

答：考试范围可参考省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局编写的《河北省2013年度公务员录用省市县乡四级联考公共科目考试大纲》。但考试不划定复习范围，不编印和指定复习用书，不举办也不委托任何单位和个人举办任何形式的辅导班或培训班。

十五、河北省服务基层项目人员报考选调生是否享受加分政策？

答：河北省服务基层项目人员报考选调生实行单列计划、单序列排名录取，不与应届大学毕业生计划交叉，不实行加分优惠政策。

十六、应届生大学毕业生如果按正常学制毕业时不能获得相应学历、学位怎么办？

答：取消录用资格。

十七、应届大学毕业生录用为选调生是否签订就业协议？

答：应届大学毕业生录用为选调生要签订就业协议，凡不签订就业协议的，视为放弃选调。已签订就业协议、本人提出悔约的，必须经所报考市委组织部和省委组织部同意，方可改签或改派。
十八、选调生是否具有公务员身份？

答：选调生录用后，由省委组织部统一办理公务员录用手续。新录用选调生试用期一年，试用期满，经考核合格的，予以任职；不合格的，取消录用。

十九、选调生录用后一般怎样安排？

答：根据有关文件规定，选调生一般分配到乡镇（街道办事处）工作，在编制限额内按增人计划列入行政编制和统发工资范围。

二十、选调生在基层工作多长时间才可以调动？

答：根据有关文件规定，选调生在基层工作2至3年后，适合从事党政机关工作的，可以有计划地补充到县以上党政机关。选调生在基层乡镇（街道办事处）工作不满2年的，不得办理工作调动。
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